

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 丁友明/图)经过两年时间的认真筹备、全球征集、深化设计等环节,10月30日上午,黄河标志和吉祥物在黄河博物馆正式发布,古老的黄河文化正式跨入超级IP时代。

黄小轩
HUANG XIAO XUAN河小洛
HE XIAO LUO宁小陶
NING XIAO TAO天小龙
TIAN XIAO LONG夏小鲤
XIA XIAO LI平小牛
PING XIAO NIU

黄河宁天下平

黄河标志和吉祥物正式发布

黄河Logo登场 “河宝”出道

去年11月3日,由中国非物质文化遗产保护中心、黄河水利委员会新闻宣传出版中心、河南省文联、河南省科协、河南省科技厅、河南省对外友好协会、郑州市人民政府、中国保护黄河基金会、河南省漫画家协会等机构共同举办的黄河标志和吉祥物全球征集活动全面启动。征集活动共收到来自12个国家(地区)的应征作品1829件。

此次正式发布的黄河标志和吉祥物,其中黄河标志设计灵感来自指纹和彩陶纹,寓意黄河文化是中华民族的根和魂。极具生命力的指纹与彩陶涡纹相融合,象征母亲河注入炎黄子孙的血脉,象征亘古不变的基因传承,彰显黄河文化是中华五千年文明不断的密码,寓意中华文脉源远流长、生生不息、薪火相传。

黄河吉祥物“河宝”是一组承载深厚文化底蕴和洋溢时代精神

的动漫形象,6个吉祥物分别以“少年轩辕黄帝、少年河洛郎、仰韶彩陶娃、少年黄河龙、黄河鲤鱼、镇河铁牛”为创意,被亲切地叫作“黄小轩、河小洛、宁小陶、天小龙、夏小鲤、平小牛”。“河宝”融合了黄帝文化、河洛文化、仰韶文化、中华龙文化、鲤鱼吉祥文化以及镇河铁牛和三牛精神,囊括黄河流域最具代表性的自然生态、文化遗产和精神标识。这组可爱的萌宠天团,与“黄河宁天下平”主题口号相呼应,将作为弘扬黄河文化、讲好“黄河故事”、传播黄河精神的使者,向世界生动传递黄河流域生态保护和高质量发展的美好愿景。

黄河标志和吉祥物是对黄河文化的高度凝练和现代表达,生动活泼,文化内涵丰富,设计新颖,在体现黄河重大国家战略发展愿景和中国传统文化的同时,也兼具国际化审美和跨媒体传播要素。

电视动画片《黄河传奇》开机

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)10月30日,由央视动漫集团、黄河水利委员会新闻宣传出版中心、河南小樱桃动漫集团联合出品的大型电视动画片《黄河传奇》在黄河博物馆开机。该片共104集,主要讲述6个可爱的“河宝”(“黄小轩”“河小洛”“宁小陶”“天小龙”“夏小鲤”“平小牛”)齐心协力,帮助他们的小主人黄河河神冰夷(河伯)奋勇向前的动人故事。

河南省助力国家赛艇、皮划艇队备战巴黎奥运会

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)10月29日,中国赛艇协会、中国皮划艇协会在北京顺义水上训练基地举行“全国备战巴黎奥运会和粤港澳全运会训练竞赛工作会议”。在本次会议上,包括河南在内的7个省(市)体育局和1个科技单位与中国赛艇和皮划艇协会签署“巴黎奥运共同行动计划”,全力支持中国赛艇、皮划艇项目备战巴黎奥运会。

东京奥运会上,中国赛艇、皮划艇项目取得2金2银2铜的奥运会历史最佳参赛成绩,但中国水上运动的发展距离欧美国家仍有差距。巴黎奥运会周期,中国水上运动谋求高质量全面发展,由此,中国赛艇、皮划艇协会提出“备战奥运共同行动计划”,统筹全国优秀水上资源,形成合力共同备战。

根据协议,巴黎奥运会周期,南阳市白河静水船艇赛道及洛阳市宜阳县激流回旋赛道将为国家队提供训练保障,立足水上问题陆上解决的训练思路,洛阳白云山滑雪场也将为国家队陆上训练提供全面保障;河南还将发挥人才大省的优势,为国家队提供人才基础。

体育达人奥体“比武”

全国体育行业职业技能大赛河南选拔赛举行

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略 通讯员 闫书鹏)以“岗位技能练兵服务全民健身”为主题的2021年全国体育行业职业技能大赛河南省选拔赛,10月31日在郑州市奥体中心拉开战幕,来自全省各地的227名选手同场竞技、切磋交流。本次大赛由河南省体育局、省总工会主办,省社体中心、省教科文卫体工会、省体育行业特有工种职业技能鉴定站承办,比赛项目是“社会体育指导”,比赛内容包括岗位知识和岗位技能两部分。

全国体育行业职业技能大赛自2013年开始举行,每两年一届,分省级预赛、全国总决赛两个阶段,符合条件的各阶段比赛优胜选手将分别申报相应的荣誉称号。比赛既是一次行业大练兵,也是对体育行业职业技能人才的大检阅,将进一步提升从业人员的专业化水平,推动以职业社会体育指导员为代表的体育行业技能人才队伍建设。过去4届比赛,已分别进行了“游泳指导救助”“运动伤害防护”“体育场地管理”“健身运动指导”“游泳救生”“无人驾驶航空器行业应用”6个项目技能人才的全国竞赛。

在本次河南选拔赛中获得一等奖的选手可申报“河南省五一劳动奖章”。获得前12名的选手自动获得河南代表队集训资格。根据集训期间的整体表现,按照每个职业方向不超过3人的原则,最终确定6名选手代表河南省参加全国总决赛。

豫剧电影《义薄云天》开机

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)由豫剧名家李树建挂帅,百余人参演,人数和规模均创豫剧电影拍摄之最,彰显豫剧传统三国戏的气派,10月30日上午,豫剧电影《义薄云天》开机仪式在横店影视基地举行。

该剧是为了贯彻河南省系统保护黄河文化遗产,讲好新时代“黄河故事”的精神,由集曹禹奖、田汉奖、文华剧作奖于一身的著名剧作家陈涌泉根

据其同名豫剧舞台剧改编创作的,是第一部全景式完整地表现三国时期蜀国名将关羽一生主要经历的豫剧剧目,热情讴歌关羽“玉可碎不改其白,竹可焚不毁其节”的高贵品质。

新编大型历史豫剧《义薄云天》作为中国剧协副主席、河南豫剧院院长李树建“忠孝节义”四部曲的压轴之作,该剧排演历经3年,李树建由衰派老生转为红生关羽迎难挑战的精神为业界赞叹。

据了解,此次参演的专业人员100余人,人数和规模均创豫剧电影拍摄之最,彰显豫剧传统三国戏的气派。火烧战船、华容道大气磅礴,《义字歌》英雄豪迈、气贯长虹、响彻云霄。作为团校合作的有益探索尝试,洛阳职业技术学院的20余名学生将加入演员队伍中来。届时,第30届中国戏剧“梅花奖”榜首楼胜和浙江省婺剧艺术研究院的武戏演员都将加盟演出,为该剧增加更多看点。